



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤ. & ΔΕΥΤΕΡ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ

ΤΑΧ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 22, ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΑΧ. ΚΩΔ: 564 30 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΞΑΝΘΙΠΠΗ

Θεσσαλονίκη 08/01/2016

Αρ.Πρωτ.: 87

ΠΡΟΣ Σχολικές Μονάδες Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης

ΤΗΛ 2310-649659
FAX 2310-649404
Email grpka@dide-v.thess.sch.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ http://dide-v.thess.sch.gr/grpka

ΚΟΙΝ Περιφερειακή Δ/νση
Πρωτ.& Δευτερ. Εκπ/σης
Κεντρικής Μακεδονίας
Γραφείο Σχολικών Συμβούλων

ΘΕΜΑ: **Επιστημονική Ημερίδα
«Η Ρητορική στην Εκπαίδευση: από τη θεωρία στην πράξη»**
ΣΧΕΤ: Το με αρ. πρωτ. 17595/15-12-2015 έγγραφό μας

Το Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης οργανώνει σε συνεργασία με ομάδα εκπαιδευτικών από το Πειραματικό ΓΕΛ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, τα Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη, το 1^ο Λύκειο Ευόσμου και το 2^ο Λύκειο Ευόσμου Επιστημονική Ημερίδα με τίτλο «**Η Ρητορική στην Εκπαίδευση: από τη θεωρία στην πράξη**» που θα πραγματοποιηθεί το **Σάββατο 16 Ιανουαρίου 2016 στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.**

Η φετινή διοργάνωση, που έχει την επιστημονική υποστήριξη του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «**Ρητορική: Θεωρία και Πράξη**» (Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με το Τμήμα Νηπιαγωγών της Παιδαγωγικής Σχολής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας) και της Ελληνικής Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση, εντάσσεται στο πλαίσιο Δικτύου Σχολείων της Δ/νσης Δευτ/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης με τίτλο «**Ρητορική Τέχνη - Επιχειρηματολογία στην Εκπαίδευση**» και συνιστά πιλοτική δράση που αποσκοπεί:

α) στην **προώθηση της ρητορικής παιδείας** σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης ως τρόπου ορθής σκέψης και αποτελεσματικής έκφρασης,

β) στην **ανάδειξη της Ρητορικής ως σύγχρονης μεθόδου και ως αντικειμένου διδασκαλίας** και στη μελέτη διαθεματικών συνδέσεων της με άλλες τέχνες και επιστήμες (Α' μέρος Ημερίδας),

γ) στη **βιωματική προσέγγιση διδακτικών προτάσεων** (Β' μέρος Ημερίδας), μέσω της οποίας οι συμμετέχοντες θα γνωρίσουν τα ρητορικά γνωρίσματα και ποικίλες δραστηριότητες για την καλλιέργεια του προφορικού λόγου στο πλαίσιο τόσο των καινοτόμων προγραμμάτων όσο και διαφόρων μαθημάτων.

Ευελπιστούμε ότι η συγκεκριμένη Επιστημονική Ημερίδα θα παράσχει στους συναδέλφους μια αφορμή για σκέψη, κατάθεση και ανταλλαγή δημιουργικών ιδεών, ώστε να ενισχύσουμε τη συστηματική διδασκαλία της Ρητορικής και να συνδράμουμε δυναμικά στην καθιέρωση αγώνων ανάλογων με τους Αγώνες Αντιλογίας-Επιχειρηματολογίας που τελούνταν με επιτυχία για πολλά χρόνια.

Σας επισυνάπτουμε πρόσκληση, αφίσα, πρόγραμμα, περιλήψεις και την αίτηση συμμετοχής στα βιωματικά εργαστήρια.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.



Ο Διευθυντής Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης

Παύλος Α. Παύλος
Πολιτιστικός Μηχανικός ΠΕ12.01